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Sokan nagy várakozással és vér­
mes reményekkel néznek az általános 
választói jog megvalósulása elé. Az 
általános választói jog életbe lépését 
tartják annak a mesgyének, melyen 
minden meg fog fordulni, meg fog 
változni. Ami addig van, az mind 
csak ideiglenes, ami azután lesz, az a 
jó, az igazi, a valódi.

Ezt a hitet különösen a hatalom 
régebbi birtokosai vetik a közvéle­
ménybe. Úgy akarják feltüntetni a 
mostani politikai helyzetet, mint va­
lami átmenetet, valami ideiglenes 
állapotot, mely után megint csak az 
ö uralmuk jön. Nem tudnak, nem 
akarnak beletörődni abba, hogy ők 
immár senkik és semmik. Egyre vár­
ják azt a napot, a melyen a nemzet 
felébred lidérces álmából és ismét 
tárt karokkal öleli magához kitaga­
dott gyermekeit.

Ott például a geszti remete. Sem 
ő, sem uszályhordozói, a régi szabad-

TÁRCA.

Sors fyumana. . .
Hányán járnak sötét kálváriát 
Panasztalan nagy némasággal. . . 
Hány lélek vergődik megsebezve 
S nem közli sebét a világgal — 
Tragédiák játszódnak le titkon, 
Miket elfed a gyász fátyola — 
S e lenge lepel ha szét is foszlik, 
Fény alóla nem dereng soha. . .
Minden köröttünk oly meseszerü: 
Nyomor, — boldogság, árny- és derű. . . .

Zengő zenétől hangos paloták, 
Hol az önfeledt jókedv terem : 
Ki gondolná, mennyire hazudnak, 
Mindenkinek egy-egy nagy — sirverem I 
Lebbentsd csak szét a csörgő» tánc-ruhát, 
És rántsd le itt-ott a vig álarcokat: 
Borzadva látsz vad táncot lejteni 
Élőhalott ijjesztő párokat. . . .
Sötét golgothák titkolt járása:
Ez hát az ember nagy hivatása I ?

Sanlos. 

elvű klikk utolsó bölényei, nem bír­
ják elhinni, hogy az ország nem ref­
lektál többé szolgálataikra. Barbarossa 
Frigyesként lesik a visszatérő varja­
kat, melyek károgása iesz a feltá­
madás jele.

Ott vannak a darabontok, kik 
csak rövid ideig kóstolhattak bele a 
hatalomba és akik épen azért még 
szomjasabbak, kiéhezettebbek, mint 
azok, akiknek sejtelmük sincs, milyen 
édes a hatalom sugaraiban fürödni.

A.után ott vanak azok, akik kí­
vül vannak az alkotmány sáncain. 
Ilyen pedig sok van. Ezek mind az 
általános választói jogtól remélik 
boldogulásukat. Azt hiszik, hogy ők 
lesznek azok az uj emberek, kikre a 
nemzetnek szerintük szüksége van. 
Érzik magukban, s legszentebb meg­
győződésük, hogy ők mindent jobban 
és okosabban fognak csinálni, minta 
mostani kormány.

Ennyi ellenséggel szemben termé­
szetesen a kormánynak nehéz helyzete 
van. Annái nehezebb, mert ezek az 
ellenségek minden alkalmat megra-

A diák életből.
Irta: Hubertus.

A diák világ legmelegebb órái most 
peregnek le. A félve rettegett, vizsga kor­
szaka megkezdődött és javában folyik. 
Láttam a reszkető fiukat és a bölcs tanár­
bácsikat, eszembe jut egy és más a múlt­
ból, abból a szép időből mikor titokban 
padokat faragtam és óhajtva lestem a jó­
tékony súgásokat.

Rég volt biz az mikor még kollé­
giumba küldött az apánk, uj ruhával rán­
cos kis lakkcsizmával. A nagy udvaron egy 
csomó diákpajtás játszott »disznópásztort“ 
labdával. A mai diák gyerek már nem is­
meri, inkább fottbalt játszik vagy teni­
szezik.

Ez a tipikus diák-játék akkor úgy 
folyt, hogy körben állottunk nagy labdaverő 
botokkal; mindenik előtt volt egy földbe 
vájt lyuk, a kör közepén volt a labda, mi 
aztán játékosok be kellett tereljük a lyukba. 
Persze több ütést kapott a csizma ebben 

gadnak arra, hogy támadást intézze­
nek ellene. Még akkor is és ott is 
támadják, ahol dicséret illeti meg. 
Az ilyen hajsza előbb utóbb ered­
ményre vezethet. Ha nem is pozitív, 
de legalább nemleges eredményre. A 
hatalomra vágyók a hajsza rendezői 
nem fognak hatalomra kerülni, hanem 
azt elérhetik, hogy a kormány meg­
bukik.

Kérdezzük most, okos dolog, ha­
zafias cselekmény volna-e a mostani 
kormány megbuktatása? Kijelentjhet- 
jük, hogy alig volt kormány, mely 
annyi hatalmas és fontos alkotással 
ajándékozta volna meg a nemzetet, 
mint a mostani. Örök és helyrehoz­
hatatlan kár, nemzeti hiba lenne te­
hat, az alkotásoknak ezen sorozatát 
megszakítani, csak azért, hogy a nép- 
bolonditók és hazaárulók diadalt ül­
hessenek.

Ez nem fog bekövetkezni. A 
nemzet, mely mélyen átérzi azokat a 
humánus intenciókat, melyek a kor­
mányt reformjaiban vezetik, semmi­
esetre sem fogja cserben hagyni ve- 

a játékban, mint a labda és úgy egy órai 
mulatság után a társaság fele rongyos 
volt. Szegény kis lákkcsizmám, de hamar 
áldozata lett a disznópásztorosdinak!

Egy öreg professorunk volt, szelíd te­
kintetű, aranyos lelkű ember. Szerette 
diákjait, de haragban égett jóságos arca, 
ha évődöt“ véle a diák.

Az öreg urnák volt egy szép göm­
bölyű disznója, a mely többet ácsorgóit a 
kollégium nagy udvarán, mint otthon a 
vályú mellett. A diák olyan mint a katona 
hizeleg a magasabb tisztnek úgy is, hogy 
a kis kutyáját dédelgeti, mi is becézgettük 
a disznócskát. A sok cipóbél, elhajigált 
egy és más Marcinak (igy hívtuk a disz­
nót) olyan jól esett, hogy ki sem lehetett 
ostorozni már a kollégiumból

Történt egyszer, hogy egyik akasztófa 
virág diáktársunk, megcsufolta drága öreg 
tanárunkat. Mérhetetlen haragra lobbant a 
professor, össze-vissza szidta a gonosz 
csontot, — aztán megfenyegette a lég-

„Ue Delice" Kapható FÜSSY J. könyvkaraska dós óban.

a legjobb szivarka-büively.
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zéreit. Sem uj, ismeretlen alakokat 
nem fog megajándékozni bizalmával, 
sem pedig azokat a kutyákat, kik 
tajtékzó üvöltéssel akarják vissza­
ragadni az elveszített koncot, nem 
fogja soha többet rehabilitálni.

Meddő tehát minden várakozás, 
melyet az elégedetlenek az általános 
választói joghoz fűznek. Távolról sem 
fogunk olyan gyökeres átalakulást 
látni, mint a milyent ők óhajtanak, s 
ha valaki csalódni fog a választói 
reformban, az csak azok lesznek, 
akik ettől remélték és várták boldo­
gulás jkát. Ez a csalódásuk pedig a 
nemzet javára szolgál.

Üres ház.
Utóbbi időben több ízben megesett, 

hogy a ház tanácskozását fel kellett füg­
geszteni, mert nem volt elegendő képviselő 
az ülésen. Sőt újabban katalógust is olvastak, 
aminek meg volt az a következménye, hogy 
a távollévő képviselők neve pellengérre 
került.

Igen furcsa világot vet a honatyák 
buzgalmára és kötelességérzetére, hogy a 
napirenden levő rendkívül fontos kérdések 
tárgyalásánál még mint hallgatók sem akar- | 
nak részt venni. Hogyan, annyira fölösleges- , 
nek érzik magukat, hogy meddő időtöltésnek ’ 
tekintik törvényhozói tisztük teljesítését? >

Van nálunk is mód elegendő, hogy a 
képviselő urakat lelkiismeretességre szoktas­
suk. Hiszen csak egyszer kellett volna 
alkaimazni a távollévőkre azt a szakaszt, 
hogy egy negyedévi fizetésüket elvesztik 
és garantálunk róla, hogy azontúl azután 
nem igen fognak tréfázni hivatalukkal.

Csakhogy szomorúan kell tapasztal- 

borzasztóbb diákrémmel, hogy elveszíti a 
cipót 1

Laci gyerek — igy hivták — megró-* 
mült, különösen ez utóbbi fenyegetéstől és 
székely esze rettenetes bosszút forralt ta­
nárbácsink kedvence, a kollégium udvarán 
bízott disznó ellen. Éjjel mikor minden 
diák horkolt és az éjféli vigil is kijárta 
túráját, Laci kiosont az udvarra, a béké­
sén szortyogó Marcit fölverte és hajkorászni 
kezdte. Szegény megrémült pára előbb ide- 
oda szaladgált, majd felmenekült az őrült 
hajsza elől az internátus emeletére. Laci 
gyerek utánna, üti veri szegényt, mire az­
tán Marci a folyosó végén egy alacsony 
párkányu ablakon kiugrott. Az ugrás vég­
zetes volt, Marci egyszerűen kihasadt és 
kollégiumi életének vége lett.

Hogy mi történt ezután, azt a detek­
tív történteket olvasók élénk fántáziájára 
bízom.

Ilyen és hasonló események tették 
változatossá a mi diák életünket a mig 
aztán elérkezett a vizsga ideje.

Itt meg kell a krónikásnak állani, 

nunk, hogy a parlamentben ma is csak m 
a kom ázás járja, mely a régi korszakban 
is rákfenéje volt a politikai életnek.

A törvényhozói testületnek igazán 
minden kritikán felülinek kell lennie és 
nem szabad tápot nyújtania mindenféle 
jogos és alapos korholóénak. A kötelesség 
lelkiismeretes teljesítése a polgár legfőbb 
erénye, mert nemcsak a maga és családjának 
boldogulása, de az egész társadalomnak 
boldogulása is ettől függ.

És a törvényhozói testület, mely oly 
szigorúan ügyel arra, illetve ügyeltet arra, 
hogy az általa hozott törvények betartas­
sanak, éppen magára nézve nem tartja 
Kötelezőnek ezen erény gyakorlását?!

Pályaválasztás előtt.
Még jóformán le sem tette az elemi 

iskolás gyerek utolsó vizsgáját, a szülő 
máris kilincsel, instánciázik, — a szegé- 
nyebbjéről szólok —, furakodik egy kiö 
kegy, egy kis segítség után, hogy gyerme­
két a gimnáziumba adhassa.

Nagyon helyes, amig az a szülő szán­
déka, hogy gyermekét kitanittassa; de az 
a bökkenő, hogy nem arra taníttatja ki, 
amire a hazának, hanem amire az ő bete­
ges ambíciójának, az úri életmódról meg­
alkotott álmainak szüksége van. így aztán 
rohamosan közeledünk ahhoz az időpont­
hoz, amikor majd az ipari munkások jóléte 
ellen fog harcot indítani az úri proletárok, 
a szellemi élet nyomorultjainak elkesere­
dett, nyomorult tábora.

Hisz már ma is kétségtelen tény az, 
hogy kétszer annyit, keres napi munkájá 
val a kőmives, lakatos vagy cipész segéd, 
mint egy végzett jogász.

És mindezek dacára is máig sem ir­
totta ki közönségünkből az életnek szem- 
mel látható folyása azt a ferde felfogást, 

mert a diák ötletsége itt éri el napóleoni 
magaslatát.

Vizsga volt és pedig a magyar nyelv 
vizsgája. Tanárunk a kinek paedagogiai 
kivállóságát az jellemzi, hogy a stílusra 
fektette a fősulyt, Írásbeli feladatnak azt 
adta föl, hogy micsoda gondolatok kerge- 
tőznek egy vándor ifjú ábrándos fejében, 
mikor hazájától nagyon régen távol, vissza­
vándorol fatornyos falujába és még csak 
egy hegyet kell megmászszon, akkor édes 
anya lágy ölére borulhat?

Ha vissza gondolok most erre a 
themára, mikor oly gyakran esik meg már 
édes mindnyájunkkal a hosszú távoliét 
aláírom, hogy gyönyörű poetikus téma, 
tele a lyrai érzések összes szépségeivel.

Rágtuk is keményen a tollat akkor, 
: versenyeztünk benne, hogy ki tudja a sze­

gény vándor szive érzését szebben leírni ?
Laci gyerek, akiről imént szóltam 

kínlódott leginkább. Sóhajtozott, nyögött, 
de agyában egyetlen egy „érzés“ sem 
fogarazott meg.

Végre lejárt a 3 órás idő, a dolgozatokat 
be kellett adni, Lacinak pedig még most

hogy nálunk csak az ur képez a boldogu­
lásra. Aki egyszer a gimnáziumba tette a 
lábát, amely ifjú az alsóbb osztályokon 
bárha csak kegyelemből is átcsúszott va­
lahogy, — az már magyar földön nem le­
het iparos !

Ez a megcsontosodott, együgyű, fél­
szeg, elmaradt felfogás okozza, hogy ipa­
runk oly csenevész, oly kontár, oly kellet­
len. A tanultabb ifjúságot nem vezetjük 
arra a térre, ahol legtöbb a töretlen ut, 
ahol legnagyobb volna az aratás: az ipar 
és kereskedelem kultuszára.

A mai kor gyermekserege, de maguk 
a szülők is még nem értették meg a fej­
lődés hivó szavát s az emberi hivatás igazi 
kiáltó szózatát. Kormányunk legjobb célú 
törekvései sem teremhetnek addig kellő 
gyümölcsöt, mig az előítéletek el nem osz­
lanak.

Minden emberi tapasztalat arra vall, 
hogy a fejlődés a természet törvényeinek 
következménye. Mentői többoldalú képzett­
séggel bír maga az egyén például, annál 
jobban megállja a helyét az élet nagy har­
cában s atinál hasinavehetőbb és értéke­
sebb tagja a nagy társadalomnak. Ugyanez 
a tör vény nagyban is áll, mert a nemzetek 
is annál életképesebbek, erősebbek és a 
világversenyben annál inkább számot tesz­
nek, mentői több oldalú képzettséggel bír­
nak polgáraik

Látjuk azt, hogy vannak államok, a 
melyekben agrikultura jóformán nincs, de 
van annál fejlettebb ezer ágú ipar és élénk 
kereskedelem — s ezek az államok vezet­
nek ma a világpiacon úgy pénzügyi mint 
erkölcsi tekintetben kifejthető nagy ere­
jükkel.

Arra kell nálunk is törekedni, hogy 
ipari fejlődésünk az adott kedvező hely­
zetben mentői intezivebbé váljék. Ez az a 
tér, ahol lelkes, igazi hazafiak rendkívül 
sokat használhatnak a hon javára. Nem 

sem volt semije. Mikor aztán a tanár 
összeszedte az írásokat, Laci egy ember 
feletti agyműködést végzett és egyetlen 
mondattal igy oldotta meg a themát: bár 
csak már túl volnék rajta I

Tagadhataltan a leglogikusabb felelet 
volt valamenyi között, de irodalmilag 
fölötte gyarló.

így is minősítették és szegény Laci 
gyerek 3/4-re állott.

Megérkezett a szóbeli vizsga ideje ahol 
javítani lehet kétes osztályzatot.

Laci gyerekre is rákerült a sor.
A fiú el volt keseredve a vándorló 

fiú ábrándozása feletti kudarca miatt és 
mikor professzorunk azt a kérdést adta fel 
neki, hogy szavaljon el egy Petőfi verset 
igy kezdte:

Diligenter freguentáltam 
léke Iáim egykoron, 
Secundába pónált még is 
Sok szamár professorom.
Belecsörditett mérgesen a tanár ur és 

Laci gyerek végleg elbukott a magyar 
nyelvből . . .

Képes levelező-lapok helyi érdéküék, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók :
Füssy József könyvkereskedésében.
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frázisokkal, de tényekkel kell küzdeni. A 
frázisok ideje lejárt, nem hiszen azoknak 
mái senki. A tettek ideje pedig már elér­
kezett, annál is inkább, mert a kormány 
— amint látjuk — készséggel siet az ipar 
s főleg a kisebb ipari vállalatok támogatá­
sára mindott, ahol arra alkalom nyílik • 
ahol az eredmény kilátásba is vehető a 
törekvés és állami támogatás nyomán.

Ha mindenhol úgy törekednének az 
ipari érdekek védelmére s az igazi magyar 
ipar fejlesztésére, mint törekszenek erre 
nálunk helyenkint egyesek, akkor rövid 
időn belül nagy jövő virradna a magyar 
iparra.

Ilyenkor, az iskolaév végén, legaktu­
álisabb ez a kérdés. A szülők ilyenkor dön­
tik el gyermekeik sorsát, ilyenkor gondol 
koznak az életpályák fölött

Adjanak a szülők a magyar hazának 
tanult, intelligens iparosokat! A lateiner 
pályákon már egymást fojtják, tapossák 
az emberek, — de az iparos pályán az 
észnek és becsületes szorgalomnak még 
alig van konkurrense. Ide kell vezetni a 
magyar ifjakat — a mühelypad és nem a 
kátédra elé; itt gyorsabb és biztosabb a 
boldogulása, hazánkra üdvösebb és hasz­
nosabb munkájának eredménye.

De nem a bukott diákok szüleihez 
szólok 1 Az iparos pályához lelki vágy, szel­
lemi és testi rátermettség, akarat, ámbi- 
eió és szeretet kell, nem rossz iskolai bi­
zonyítvány, bukott diák büntetésnek tartja 
a mesterséget, szégyenli az inaskodást, 
utálja a munkát, — nem lehet belőle más, 
mint olyan ember, aki igazán csak bitan­
golja az iparos tisztes, szép elnevezését. 
Ilyenekre nincs szüksége a magyar iparnak I 

Nagyon üdvös volna a dolgot az igen 
tisztelt szülőknek megfontolás tárgyává 
tenni.

HÍREK.
— A függetlenségi pártkör gyűlése. A 

marosujvári függetlenségi és 48 as kör 
vasárnap d. e. 11 órakor tartotta rendes 
évi közgyűlését Szabd Albert m. kir. 
bányatanácsos, ügyvezető alelnök elnöklete 
alatt. A tartalmas elnöki megnyitó után dr 
Jancsó Ödön párttitkár olvasta fel nagy­
szabású titkári jelentését. Jelentésében 
elsőben az általános politikai helyzetre vetett 
pillantást és a kormány hazafias és nagy­
horderejű alkotásaira való utalással általános 
helyeslés közben élesen elitélte a nem­
zetiségekkel cimboráié balpárt magatartását. 
Majd áttért a múlt évben lefolyt vármegyei 
küzdelmek és az elért sikerek leírására 
Szigorú bírálat alá vette a letűnt közigaz­
gatási tiszviselők hivatali ténykedéseit és 
rámutatott azokra a visszaélésekre, melyek 
akkor napirenden voltak. A marosujvári 
függetlenségi és 48-as párt szintén osztozik 
azok érdemében, kik e tiszviselők elmoz­
dításában befolytak. A mindvégig rendkívül 
érdekes titkári jelentést a nagyszámú 
hallgatóság zajos éljenzéssel fogadta és érte 
• titkárnak köszönetét mondva, elhatározta­

kézitáskák, dohány«szivartáncák, gyermekáféKök,
guipmi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. könyv- és papipkereskedésében

tott, hogy a jelentés egész terjedelmében a 
jegyzőkönyvbe vétessék. Ezután alapszabály- 
sserüleg a tisztujitás következett volna, 
Jancsó Lajos esperes indítványára azonban 
a régi tisztikar egyhangúlag újra megválasz­
tatott. Dr Nagy Samu indítványára egy 
állandó jelölő-bizottság alakíttatott, majd 
az elhalt és elköltözött választmányi tagok 
helyébe uj válaszmányi tagok választattak. 
A számvizsgáló bizottság jelentése tudomásul 
vétetett és a felmentvény megadatott. Ezután 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterhez 
a következő üdvözlő távirat küldetett: 
Nagy méltóságú Kossuth Ferenc kereskedelmi 

minister urnák Karlsbad.
A marosujvári függetlenségi kör ma tartott 
évi közgyűlése alkalmából az országos 
függetlenségi párt nagy nevű vezérét 
teljes lelkesedéssel üdvözli és változatlan 
bizalmáról biztosítja.

Szabó elnök.
A közgyűlésből kifolyólag táviratilag 

üdvözöltetett továbbá: Wekerle Sándor 
miniszterelnök, báró Kemény Árpád Alsó- 
fehérvármegye főispánja, dr Horváth József 
országgyűlési képviselőnk és Gáspár János 
a marosujvári függetlenségi és 48-as kör 
elnöke, kik szintén táviratilag köszönték meg 
az üdvözletét. A közgyűlés az elnök élteté­
sével lelkes hangulatban ezután véget ért.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyi 
miniszter Farczády Dénes itteni segédtelek- 
könyvvezetőt kir. telekkönyvvezetővé és 
Busz János marosujvári járásbirósági írno­
kot irodatisztté nevezte ki. Mindkettő meg­
marad jelenlegi állomáshelyén.

— Iskolai évzáró ünnepély. Az itteni 
áll. el. iskolában a lezajlott vizsgák után 
junius hó 25-én d. u. tartatott meg az is­
kolai esztendőnek ünnepélyes lezárása. A 
gyermekek és érdeklődők nagy számára 
való tekintettel az ünnepély a leányiskola 
udvarán folyt le. A felállított emelvényen 
ott láttuk az iskolai gondnokság elnökét 
nagytiszteletü Jancsó Lajos esperest, több 
gondnoksági tagot, az iskola igazgatóját 
Jovián Antalt és a tanítói kart teljes szám­
ban. Az emelvény körül csoportosultak az 
érdekeltek, a szülők s osztályonként a 
gyermekek. Az ünnepély a „Himnusz“ el- 
éneklésével kezdődött, melynek elhangzása 
után Jancsó Lajos esperes gondnoksági 
elnök tartott gyönyörű beszédet a növen­
dékekhez kiemelvén, hogy milyen nagy 
értékű a munka; beszéde közben nyújtotta 
át a becsületes és eredményes munka tel­
jesítését elismerő miniszteri okiratot Derzsi 
Jenő állami tanítónak, a kit a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter épen ezen érde­
meiért igazgató tanítóvá léptetett elő. Most 
egy szavalat következett; Aschenbrenner 
István szavalta el „a vén zászlótartó“ cimü 
költeményt. A költemény után Jovián 
Antal iskolai igazgató olvasta fel terje­
delmes s minden a legapróbb részletre 
kiterjedő évi jelentését. Az igazgatói je­
lentésből a mely a megjelenő értesítőben 
egész terjedelmében benfoglaltatik — öröm­
mel hallottuk, hogy az iskola kibővítése 
befejezett tény és hogy már csak rövid 
idő kérdése az : hogy a munkálatok is 

megkezdődjenek Ugyan ez alkalommal 
mondott köszönetét s tolmácsolta hálás 
köszönetét az igazgató Szabó Albert bá­
nyatanácsosnak, a kinek egyedül köszön­
hető zz iskola kibővítése. Az igazgatói 
jelentés felolvasása után Árkosi Inesz 
szavalta el igen kedvesen a „Honleány“ 
cimü költeményt. Ezután a növendékek 
éneke következett utánna pedig „A magyar 
nők régen“ költeményt szavalta el csinosan 
Salamon Gizella tanuló. A távozó VI. osz­
tályok nevében mondott hálás köszönetét 
a tanítói karnak Boér Erna VI. osztályt 
végeztt növendék, miután kezdetét vette 
a jutalomkönyvek kiosztása. A jutalom­
könyvek nagy számából s az értesítőkből 
azt láttuk és az igazgatói jelentésből is 
azt hallottuk, hogy a tanulók mindenben 
kitünően haladtak elő; ez pedig a derék 
tanítói karnak az érdeme, a mely sem 
fáradtságot sem időt nem kímél arra, hogy 
a növendéket oktassa, tanítsa és nevelje 
épen azért és ezen önzetlen munkájukért 
fogadják a szülők leghálásabb elismerését 
és köszönetét. Az ünnepélyt a tanulók 
éneke fejezte be.

— Az Elnke köszöneté. Az Emke elnök­
sége a Marosujváron junius hó 8-án lefolyt 
ünnepségek alkalmából Szabó Albert bánya­
tanácsoshoz a következő köszönő sorokat 
küldte :

E. M. K. E. 349—908. szám.
Nagyságos Szabó Albert kir. bányata­
nácsos, főbányahivatali főnök urnák, az 
E. M. K. E. Marosujvár és vidéke fiökvá- 

lasztmánya elnökének etb.
Mar osujvár.

A legkellemesebb emlékezéssel a folyó 
hó 8-án Marosujvárt lefolyt XXIV-ik évi 
rendes közgyűlésünkre van szerencsénk a 
közgyűlés nevében és határozatából Nagy­
ságodnak és a vezetése alatt álló fiókvá­
lasztmánynak, mint rendező bizottságnak 
az egyesület leghálásabb köszönetét fe­
jezi ki azért a hazafias buzgalomért, lel­
kes áldozatkészségért és kitartó, odaadó 
munkásságáért, mellyel a közgyűlés nem­
zeti ünnepéi hetekig, sőt hónapokig tartó 
fáradsággal és önzetlenséggel oly fényessé 
és sikerültté tenni méltóztattak.

Egyesületünk évlapjain elévülhetetle- 
nül fenn fog maradni e nagyszerű köz­
gyűlés emlékezete, melyben a nemzeti 
érdek zászlójának fennen lobogtatásán 
kívül, a közélet szempontjából megbecsül­
hetetlen az az erkölcsi nyereség, hogy 
Marosujvár nemes közönségét s annak 
kiváló, buzgó vezetőit megismerhettük, s 
egymás megismeréséből erőt meríthettünk 
a további küzdelemre. A tapasztalt elő­
zékenységért, vendégszeretetért és fele­
melő testvéri indulatáért hálás köszöne- 
tűnk kifejezésén kívül, melyet kérünk 
minden irányban tolmácsolni, nem is adóz­
hatunk egyébbel, mint azon Ígéretünkkel, 
hogy igyekezni fogunk tőlünk kitelhetőleg 
a fejlődő magyarsági emporium érdekeit 
becses javaslataikhoz képest minden 
erőnkkel előmozdítani.

Ez vezette a közgyűlést abban is,
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midőn Nagyságodat egyhangúlag és köz* 
felkiáltással az igazgató-választmány tag­
jává választotta meg, hogy ezáltal is 
ápoljuk az összetartás és az együttmű­
ködés érzetét. E választást ezen az utón 
is tudomásul venni és elfogadni kérve, 
vagyunk a rendezésben résztvett honleá­
nyokkal és hazafiakkal szemben egyen- 
egyen ismételt leghálásabb köszönetünk 
kifejezésével, honfiúi üdvözlettel

Kolozsvár, 1908. junius hó 15-én.
Gr. Bélái s. k., Sándor József s. k., 

elnök. t. alelnök-fétitkár.
— Táncmulatság Marosludason. Múlt 

héten lapunk zárta után a következő meg­
hívót kaptuk: A marosludasi állomás tiszt­
viselői által 1908. évi junius hó 28-án a 
marosc8ucsi őrház mellett fekvő erdőben 
jótékonycélu táncvigalmat rendeznek. Indu­
lás Marosludas állomásról délután 2 órakor 
külön személyvonattal, visszatérés éjjel 
12 órakor, szintén külön vonattal. Fedett 
helyiségről, jó ételekről és italokról gon­
doskodva lesz Belépti'dij személyenként 2 
korona. Értesülésünk szerint a mulatság 
igen jól sikerült.

— Uj 20 koronás papírpénz. A leg­
újabban kibocsátott uj 20 koronás papír­
pénzből e napokban a főbányahivatali 
pénztárhoz nagyobb szállítmány érkezett 
és a pénztár fizetései révén az uj pénz 
Marosujváron hamar forgalomba jutott. Az 
uj 20 koronás elég szép pénz ahhoz, hogy 
magunknak minél többet kívánjunk belőle.

— Iskolai értesítés. A brassói állami 
polgári leányiskolával kapcsolatban az 
1908—9. tanévre szerveztetik a női keres­
kedelmi tanfolyam egyéves évfolyama és 
ha elegendő tanuló jelentkezik, úgy a to­
vábbképző tanfolyam is megnyílik. Jelent­
kezni a polgári leányiskola igazgatóságá­
nál írásban is lehet, ahol bővebb felvilá­
gosítást nyerhetni.

— Késelés. Lándor községben egy 
Csumburgyán János nevű legény megké­
selte pajtását, Szűcs Hiláriust.

— Cabaret. A fürdő idény beáltával 
minden évben ide sereglenek a különféle 
.művészek“ akik mind a mi keservesen 
szerzett filléreink után törnek és legtöbb­
nyíre csak silányságokat nyújtanak érte 
cserébe. Hétfőn egy cabaret-társulat lépett 
fel hasonló körülmények között, oly trá­
gárságokat adtak elő, hogy a jobb ízlésű 
közönség már az első darabok előadása 
után ott hagyta őket.

— Alakítsunk tűzoltó-egyesületet. Ha 
valahol indokolt, úgy Marosujváron elodáz­
hatatlan kötelesség a bekövetkezhető tűz­
veszély ellen megtelelő szervezkedéssel és 
felszereléssel védekezni.

A pusztító elem féltve őrzött vagyo­
núnkat sőt legdrágább kincsünket az em­
beri életet is fenyegeti. Isten csodája, hogy 
romboló ereje eddig végzetes katasztrófát 
nem okozott. Hogy ennek jövőre is elejét 
vegyük, gondoskodnunk kell arról, hogy 
az imminens veszedelem készületlenül ne 
találjon.

Lapunkban ismételten felkértük a 

közigazgatási hatóságot, hogy a fenyegető 
veszélyre való tekintetből szervezzen köz­
ségi kötelező tűzoltóságot. Felszólalásaink 
nem vezettek eredményre. Ott állunk ma 
is, hol régen: nincs begyakorolt tűzoltó­
ságunk és a községnek nincs tűzoltói fel­
szerelése.

A hatósági közönynyel szemben tár- 
•adalmi utón kell a tűzoltóságot szervez­
nünk és mint szervezett testület a közsé­
get tűzoltó felszerelések beszerzésére rá 
kell kényszeresük.

Felhívjuk tehát Marosujvár közön­
ségét: alakítsa meg az önkéntes tüzoltó- 
egyesületet. És felkérjük Szabó Albert 
bányatanácsos urat, hogy e tekintetben a 
mozgalmat kezdeményezni és ezzel a tűz­
oltói intézményt megvalósítani szívesked­
jék. Ennél nemesebb és humánusabb célt 
nem szolgálhat.

Az elpáholt kuruzsló. Czintos községben 
történt, hogy egy kőbőr czigányasszony 
beállított Betegh Pál házába azon a címen, 
hogy koldulni jött. Mivel azonban otthon 
más nem volt csak a gazda Anna nevű 
leánya, a vén szipirtyó ajánlatot tett, hogy 
megjósolja neki a jövendőt. A leány elejintén 
tiltakozott ugyan ez ellen, azonban az asszony 
reábeszélése folytán mégis beleegyezett. 
A mindenttudó javasasszony először egy 
tojást, azután egy fekete kakast, végre egy 
fehér inget kért; a tojáBt feltörte a kakast 
pedig ott mindjárt megölte és a vérét a 
tojással összehabarva abból akarta kinézni, 
hogy mi van a leány sorsáról a csillagokban 
megírva. Különféle taglejtésekkel kisérte a 
mutatványt, közben az inget és a néhai 
kakast is elpakolta. Kitudja még mi minden 
dolgot Bzedett volna össze, ha az apa 
idejekorán haza n< m érkezett volna. A mikor 
látta, hogy mi történt, a cigányasszonyt azon 
melegében alaposan elpáholta és annak 
megtörténte után pedig a községházára 
szállította, hol megmotozták és egy pár 
ezüst függőt találtak nála, amelyeket szintén 
jóhiszemű emberektől hasonló szem­
fényvesztéssel csalt ki.

— Revolveres férj. Lőrincz Mátyás 
itteni munkás, huzamosabb idő óta rosszul 
élt a feleségével a miért is az asszony el­
hagyta és Krisán János szódagyári kertész 
rokonához költözött át fiával egyetemben. 
A férj megunta az egyedüllétet, feleségét 
kérte, hogy térjen vissza, azonban az asz- 
szony hallani sem akart erről különben 
rokonai is ellenezték a visszamenetelét. 
Az elkeseredett férj egy este Krisán laká­
sát kövekkel és tégladarabokkal meghaji- 
gálta, mire Krisán a dobálózó után szaladt 
és egy tégla darabbal Lőrincz arczát meg­
dobta. Erre Lőrincz felbőszült, előrántotta 
revolverét és kétszer Krisán után lőtt, de 
szerencsére nem talált, mert a golyók Kri­
sán feje fölött sivitottak el. Az esetről a 
csendőrségnél jelentés tétetett, kik a revol­
vert elkobozták, és a feljelentést ellene 
megtették.

— Díszes és értékes albumot ad ajándékba 
minden óvben előfizetőinek a „Budapest." A múlt 
évi karácsonyra küldött diszalbum, melyet a „Bu­
dapest* 30 éves fennállása alkalmából adott az 
előfizetőknek, egy szenzációs irodalmi esemény 

▼olt, ezrével jöttek a hálairatok ée »ok ezer aj 
előfizető sorakozott a .Budapest" aáazlója »14. Est 
* gyönyörű albumot még most is megküldi átok­
nak as uj előfizetőknek, akik legalább negyedévi* 
rendelik meg a lapot és 80 fillért postuköltségrs 
bsküldsnak. De készül már az uj karácsonyi al­
bum is, mely még díszesebb és értékesebb lesz, 
mint az előbbi. Est ie megkapja ingyen a „Budapest* 
minden állandó előfizetője. Tudvalevőleg a .Bb 
dapeat* most rezérszerepet visz a politikában. 
Habár független a kormánytól és a pártoktól, meg­
vannak azokkal az összeköttetésoi és első kézből, 
leggyorsabban kapja a legérdekesebb híreket. Iro­
dalmi rovata is elsőrangú, szóval a legdrágább 
lapok színvonalán áll, bár azoknál sokkal olcsóbb. 
Előfizetési ára */* évenként 8 korona. Mutavány- 
számot kívánatra készséggel küld a „Budapest* 
kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkanytyus-utoa 8.

— Tánctanitás. Herlitska Nándor ismert 
tánctanitó hirdetésére felhívjuk az érdeklődő 
szülők figyelmét.

— Kossuth Ferenc távirata. Kossuth 
Fereno pártvezérünk, a függetlenségi kör 
üdvözlő táviratára a következő távirattal 
válaszolt;

Megemlékezésüket köszönöm, bizalmukra 
és minden függetlenségi polgár bizalmára 
nagy szükségem van a mostani nehéz 
időkben, amidőn remélem jelentékenyen 
előre vihetni hazánk ügyét.

Kossuth.
— Az elszabadult vasúti teherkocsi. 

Egy pár csintalan gyermek a főbányahi- 
vatal bánczai földtermelő telepén a meg­
rakott és leszállításra várakozó nyílt teher 
kocsik kerekei alól a támasztó fát kiemelte. 
A lejtős pályán a kocsi önmagatói elindult 
s fokozódó gyorsasággal kezdett iramodni 
úgy annyira, hogy a mikor a község kö­
zepére ért, már valósággal vágtatott. Neki­
ment a tiszti kaszinó melletti elzárt kapu­
inak s azt valósággal forgácsé zúzta, a 
bányatelepen pedig egy vasúti kocsiba 
ütközött s annak elejét szintén összetörte. 
Az alapos akadály meglassította a futását 
mire egy munkás hirtelen felszállt a fékes 
kocsira s megfékezte alaposan. Még nagy 
szerencse, hogy ember vagy állatban kárt 
nem okozott. A kis gyermekeket kihall­
gatták, a kik beismerték, hogy tényleg ők 
voltak a tett elkövetői.

— A fővárosi Vígszínház tagjai, mintegy 
tizenhaton f. hó 23-án Marosujváron előadást 
rendeznek. Itt előre bocsátjuk, hogy ha 
neta'án csak a színház harmad-negyed 
rangú csillagai jönnek le, úgy az előadásuk­
ból nem kérünk. Csapják be a közönséget 
máshol.

Szoolállsták terrorismussa A tordai 
fodrászsegédek sztrájkjának szerdán este 
lezajlott epilógusa, melynek majdnem egy 
emberélet esett áldozatul, — a rendőrség­
nek figyelmét is a szakszervezetek felé 
terelte. Az eset a következő: Nagy Gyula 
tordai fodrászmester segédjét Szabó Sán­
dort két társával egyetemben szerdán este 
a sztrájkolók egyike lecsalta a fürdőven­
déglőbe, a honnan úgy 9 óra tájban haza 
indultak. Alig tettek egy pár lépést a 
Kossuth téren a vármegyeház előtti park 
bokrai közül b szocialisták egész tömege 
rohant rájuk. Kettőnek sikerült elszaladni, 
de Szabó Sándort közre kapták, s úgy el- 

a kórházban fekszikverték, hogy most

Nyomtatványok. Mindennemű iskolai-, ügyvdi-,jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv; 

kereokedÓMbM.    —.
Eakwői-kérV*k, báli- ée menyegzői meghfrők jetéayea értea óa uremaa kéaiittetaak.
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súlyos «ebeivel. Szabó eegélykiáltására *■ t szempontból nemcsak a legügyesebben van 
ott posztoló rendőr a verekedés síinhelyére | összeállítva, de a cikkek irói — dr. Pro-
eietett. A hősök meglátva a közeledő rendőrt 
•zétszaladtak ugyan, a rendőr azonban egy 
nehányot felismert közöltük, a ezen az 
alapon másnap meg is indult u nyomozás 
melynek folyamán több letartóztatás tör­
tént. Ideje volna már egyszer szét nézni 
a szakszervesetekben is, hogy ezek a jő 
urak mire használják fel a befizetett pén­
zeket, a munkásság keservesen nélkülözött 
filléreit.

▼lllámoiapások. A múlt vasárnap esti 
fellegszakadás alkalmával Törd a-Ar .-megye 
területén több helyen lesújtott a villám kárt 
téve ember életben is. így Alsószolcsván 
felgyújtott agy istállót, s agyon sújtott egy 
oda menekült leányt. Mező-Nagy-Csánban 
felgyújtotta egy jómódú gazda házát, a 
mely porrá égett. A nép ugyanis babonás 
félelemmel van a villámcsapások áltál oko­
zott tüzesetek iránt s azt isten munkájá­
nak gondolva oltani sem meri. A detre- 
hemi telepesek között egy istállót gyújtott 
fel a villám, a mely dacára a fellegsza­
kadás szerű esőzésnek, porrá égett.

Tisateletjegy. A tanulóifjúság egyik 
vasárnap táncmulatságot rendez és pedig 
jótékonycélut. melynek jövedelmét a tordai 
testgyakorló egyesület javára akarja elszá­
molni.

Természetes, hogy mentél nagyobb 
bevételt terveznek és mivel a publikum 
alapos kipumpolására már minden ötletet 
kizsákmányoltak, az előbbi jótékonyok, egy 
uj nagyszerű ideával akarták teletömni a 
testgyakorlók üres kasszáját.

Az uj ötlet a tiszteletjegy ki­
adása volt. Tiszteletjegyet ugyan már előt­
tük is adtak ki mulatság rendezők, de eze­
ket vagy a védnökök, vagy az elnökök, 
főleg pedig a táncosok kapták, de a mi 
ifjaink tiszteletjegyüket a férjek és b 
családjuk számára küldték szét. Itt van 
tehát a nagyszerű újítás a régi eszmén !

Mikor aztán megtudták, hogy egy ilyen 
megtisztelt családapa, tiszteletjegye fejében, 
el akarja vinni 5 tagból álló családját, eset 
lég egész házanépét, és felülfizetni csak 2 
koronát akar, holott a családjegy ára 4 
korona, hamarosan megszüntették a tiszte­
letjegyet és a merész újítónak, alaposan a 
fejére koppintottak.

(,) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

IRODALOM.
— Legjobb szórakoztató könyvek 

kaphatók : Füssy József könyvkereskedé­
sében. Egyetemes Regénytár egy kötet 1 kor. 
Magyar könyvtár 1—500 számig egy füzet 
30 fillér nagyon érdekes füzetek. Mozgó 
könyvtár egy füzet 60 fillér rendkívül ér­
dekes dolgok, továbbá Petőfi-könyvtár szer­
kesztik: Endrődi Sándor és dr Ferenczi 
Zoltán. Páratlan ilusztrált irodalmi gyüjte- 
®eny a Petőfi-kultusz ápolására, a Petőfi­
hez javára. A Petőfi-könvvtár köteteinek 
biztos vevője minden intézet, irodalmi kör, 
kaszinó, de minden magyarember is. A 
Petőfi-könyvtár minden egyes kötetének 
bolti ára K 1. 20. Tanítók évkönyve az 
1908—9. évre szerkesztette Wohlmuth 
Bfnő Ára 3 korona. Tartalma pedagógiai 

hászka Ottokár, dr. Giesswein Sándor, dr. 
Pacséry Károly, Erdőéi Károly, Friedreieh 
István, Ember Károly és sok más jónevü 
pedagógus — a legmodernebb kérdések 
tárgyalásával, gyakorlati Útmutatásokkal 
oly bő anyagot nyújtanak mindenkinek, 
aki a tanügy. a modern nevelés iránt ér­
deklődik, hogy a „Tanítók Évkönyve“ a 
hasonló kiadványok között a legelső helyen 
fog állani. Mering-féle melgyógyászát,melyet 
Korányi Sándor egyetemi tanár átnézett 
előszóval ellátott. A Mering-féle Belgyógyá­
szat kiadatott mágyar fordításban, mert 
az összes mai létező belgyógyászati tan­
könyvek között ez a legújabb, és az orvosi 
tudomány legújabb vívmányaira kiterjesz­
kedik. Minddn orvos érdeklődik iránta és 
meg is veszi, az orvosoknak megtekintésre 
megküldöm.

Dalgyűjtemény: 626 országszerte
ismert, legszebb régi és legújabb dal — 
hazafias dalok, indulók, szerelmi népdalok, 
románcok, bordalok, duhajnóták, katona­
nóták, kurucdalok, operák- és operettekből 
stb. Kapható Füssy József könyvkereske­
désében

Mozgó könyvtár a legérdekesebb most 
jelent meg 1 példény 20 fillér legnevesebb 
Íróktól magyarul és németül, a legjobb 
időtö tő.

— Scherlock Holmes a világ leghíre­
sebb detektivje. Nincs még ember a világon, 
akinek sikerült volna az utóbbi években 
oly hirre és közkedveltségre szert tenni és 
kit annyira csodálnának, mint Sherlock 
Holmest; nem csupán hazájában Angliában, 
hanem mindenütt, a hol jug és igazság a 
gonoszság és bűn ellen küzdelmet folytat. 
Miért oly büszke Anglia Serlock Holmesre ? 
Miért reszketnek az összes országok gonosz­
tevői Scherlock Holmestől ? Miért vannak 
úgy elragadtatva Sherlock Holmes sok 
ezernyi olvasói ? Mert még nem létezett oly 
detektív, akiben szellem, erő, tudás, bátor­
ság, hidegvér és lélekjelenlét oly mérték­
ben egyesült volna és aki ezen isteni ado­
mányokat oly önzetlenül használta volna 
fel a társadalom javára mint Serlock Holmes. 
Sherlock Holmes kalandjai Londonban, Pá­
rizsban, Berlinben, Madridban. Aki az egyik 
füzetet olvasta, az állandó és hü olvasónk 
marad és lelkesül Sherlock Holmesért. a 
világ leghíresebb és legkiválóbb detektiv- 
jeért. Havonta megjelenik egy teljesen befe­
jezett regényt tartalmazó füzet. Ára 25 fillér. 
Kapható: Füssy József könyvkereske­
désében

Francia forradalom hetenként egy- 
egy füzet jelenik meg. Egy füzet (egy iv) 
ára 16 fillér.

— Nick Carter Amerika legnagyobb 
detektivje 1 Nem létezik amerikai, akár nagy, 
akár kicsiny, ki ne hallott volna Nick Carter- 
ről — és még sem él az összes Egyesült- 
Államokban olyan ember, aki azt állíthatná, 
hogy a világ leghíresebb detektivjét csak 
egyszer is láthatta volna úgy, amint az 
a valóságban kinéz! Maga,alegmeghittebb 
barátja, Mc. Clusky igazgató, a Nevr-York- 
bünügyi rendőrség híres vezetője, szintén 
kételkedik abban, hogy láthatta valaha Nick 
Cartert álarc nélkül 1 Éppen az é elváltoz­
tató tehetségének, álcázásának, tartásának 
és arcvonásának, hangjának, sőt még tekin­
tete el változtatásának utólérhetetlen művé­
szetében rejlik hihetetlen eredményének 
titka, mert ez teszi neki lehetővé, ismeret­
lenül a társadalom magaslatén és mélysé­
geiben mozoghatni, sőt oly helyeken is, hol 
az emberiség alakja az ő gonosztevőiszán- 
dékaikat megvitatják és legelvetemültebb 
orgiáikat ünnepük New-York titkait amint 
ez egy éjszakán át a halász faluból a világ 
második legnagyobb városává változott, a 
melyben e történetek játszódnak le, oly tar­
kán és homályosan, oly széditően és szivet- 
tépően, mint sehol másutt — ahol a rend­
őrség minden 3 percben egy személyt fog 
el; hol minden 10 percben egy részeg, hol 
minden 20 percben'egy tolvaj és minden 
48 percben egy verekedő lesz letartóztatva; 
hol minden 2 órában egy gonosztevő lesz 
átvezetve a vizsgálati fogságba és minden 
5 órában egy elitéit lesz a börtönbe dugva; 
hol minden 8 órában egy gyilkossági kísér­
let történik és minden 2 napban egy véres 
gyilkosság lesz végrehajtva — és ahol még 
ennél borzalmasabb dolgok is történnek, 
melyről sohasem jut hir a nyilvánosság elé, 
s melynek eltűnt áldozatát a „Huds^n-Rivers“ 
néma hullámai visznek az Óceán végtelen­
ségébe — mindezen titkokat ismeri Nick 
Carter és ő maga beszéli el. Ebből kifo­
lyólag ezen füzetek nevezhetők a legjobb 
és legérdekfeszitőbb detektivtörténeteknek, 
melyeknek olvasását egy magyar olvasó se 
mulassza el. — Kapható : Füssy József 
könyvkereskedésében

— Modern Zeneköltök Albuma. Operet­
tek, azalon-piécek, táncok, dalok, cabaret- 
számok, legszebb kupiék gyűjteménye a 
Népszinsáz-vigopera, a Magyar Színház, a 
Király Színház, a Fővárosi Orpheum és 
az összes Cabaret műsorából egy hatalmas 
kötetben. Ára 5 korona. Kapható Füssy 
József könyvkereskedésében.

Buffaló Bili sajtó alá rendezi átölt ka­
landjait. Amikor néhány hónap előtt az amerikai 
sajtót az a rövid hir járta be, hogy Buffaló Bili 
naplószerü jegyzeteit sajtó alá rendezi, ez a hir 
sz egész amerikai közvélemény teljes érdeklődé­
sét keltette fel, úgyszólván legnagyobb szenzáció­
számba ment. Ezen nincs is csodálni való, mert 
hisz Buffaló Bili az amerikai nép egyik legnagyobb 
nemzeti hőse, akinek dicsőséges nevét tisztelettel 
említik az egész unióban. A hir tényleg testet öl­
tött. Buffaló Bili egyik hü baj társa segítségével 
megírta és sajtó alá rendezte nagyszerű élményeit. 
Alig van könyv, amely akkora feltűnést keltett 
nemcsak a tengerentúl, hanem ideát az európai 
kontinensen is. Az Egyesült-Államokban nincs 
olyan család, amelynek asztalán ez az érdekfeszitő 
és lebilincselő munka feltalálható ne volna. És 
méltán, mert ,Buffalo Bili az amerikai nemzeti hős 
az Egyesült-Államok dicsősége oly páratlanul von- 
ző és érdekes íródon Írja le vakmerő kalandjait 
és száz meg száz győztes csatában átélt veszedel­
meit, hogy ezt semmiféle más munkában feltalálni 
nem lehet. E munkából megismerjük a félelmes 
amerikai őserdők rengetegeinek összes rejtelmeit 
a vakmerő rézbőrüek sajátságos kalandos életét. 
Csapongó fantáziája majd a felhőkbe nyúló szik- 
lacsucsokva, majd pedig a hatalmas mezőségek 
síkságaira vezeti el az olvasót. A mü hutenkint 
egyes füzetekben jelenik meg. Minden füzet egy 
teljesen befejezett elbeszélést tartalmaz. Ára 15 
krajcár. Kapható: Füssy József könyvkereskedé­
sében.

— újdonságok. — 100 Magyar 
népdal hegedűre, Tatárjárás cimbalomra, 
100 év múlva, Donkvizsote, lei Pici, Ván- 
dergold dala, a Modern Betyár. Jiu Jistu 
intermezzó, a Dollárkirálynő, Varázskeringő, 
a legújabb Kóták cimbalomra, hegedűre, 
valamint máé itt fel nem sorolt Kóták és 

I iskolák állandóan raktáron kaphatók Füssy
József könyvkereskedésében.
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6. MAROSUJVAR. 1908. julius 2.

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

Üzleti áthelyezés l
Tisztélettel értesítem a t. városi és 

vidéki közönséget, hogy az eddig Tordán 
a Frenkel féle házban főn állott

Eredeti Slnger varrógép 
raktárt a mai naptól kezdve Kossuth- 
tér 3 Sz. a. helyezte át a régi Rottmannn 
féle házba.

A közönség eddigi pártfogását kéri
Singer Co. varrógép R. társaság.

TÁNCTANITÁSI JELENTÉS.
Tisztelettel értesítem e város és vidéke n. é. 
közönségét, hogy helyben Marosujvárt 1908.

évi julius hó 2-án a Ligetben

TÁNCISKOLÁT

Szím: 2361/1908. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvóri kir. jbiréság mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, miszerint az Erdélyi bank és 
takarékpénztár részvény társasig vőgrehajtatónak, 
László Józsefné Kutiák Jánatte és társai végrehaj­
tást szenvedettek ellen 350 korona tőkekövetelés 
és járnlékai iránti végrehajtási ügyében a 
gyulafehérvári királyi törvénysaék, marosujvári 
királyi járásbíróság területéhez tartozó Maros­
újvár község határában fekvő s a 39. számú 
tjkvben felvett A -f- 1. rdsi. 78. 79/1. hrsz. belső­
ségre vonatkozó s özv. Újvári Sándorné Kutiák 
Jánette jelenleg férjezett László Józsefné, Újvári 
Jolán ős kiskorú Újvári Sándor nevén álló térha­
szonélvezet és épület tulajdonra 820 korona, a ma­
rosujvári 78. számú, tjkvben felvett A -j- 1 rdsz. 
154. 155. hrsz. belsőségre vonatkozó s szintén ne­
vezettek nevén álló térhaszonélvezet és épület tu­
lajdonra 1600 koronában megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1908. évi julius hó 18-ik 
napján d. e. 10 órakor a tkvi hatóságnál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlan becsárának lOo/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-e. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított ős az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Marosujvárt, 1908. évi junius hó 6-án.
A kir. j bíróság tlkkvi hatóság

Sólyom, 
8953. kir. járásbiró.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bér­

mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, été’- vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. -------- -

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egy aránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen ős 
oecstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes

üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó 
útra és szerencséjéhez segített ős sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij ős költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE,

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendők

nyitok, melyben minden újabb táncok a leg­
modernebb stylben oktatva lesznek.

GENTRI-BOSTON 
magán órakat 
intelligens úri 

családoknál 
úgy csoportok, 

mint egyes 
személyek ré­
szére szívesen

Iskolai növen­
dékeknek : 

délután 5—7 
óráig.

Felnőtteknek: 
8—10 óráig.

és előnyös feltételek mellett adok.
Beiratkozni a nagy dohánytözsdében a nap 

bármely órájában lehet.
Becses pártfogását kéri

tisztelettel

Száj pad és szájpadlás nélküli

Kényelmes FOGSOROK 
és tartós!

4 1—52
Műfogak 
Foghúzások 
Fogak tömése 
Fogaktakaritása 

gyorsan és jutányosán 
eszközöltetik

STOMATIN fogfehéritő porok, fogmosók. fogkefék raktára.
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál F 0 J I LAJOS

müfogász Tordán, főtérHERLITSKA NÁNDOR,
okleveles táuctaniló. (Budapestről).

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék .
Übercziher angol sza­

bással ....................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . . 
Lovagló britches nadrág 
Kamásli.........................
Urasági libériák . . . 
Télikabát....................

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 frtig

18 frttól 45 frtig

6 frttól 12 frtig
6 frttól 15 frtig
8 frttól 16 frtig
4 frttól 10 frtig

18 frttól 45 frtig
25 frttól 90 frtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készitek.

KülünSzen felhivon a figyelmet, hogy a legújabb 
dlvatuabáa szerint — a kabátok vzttAzAs nélkül 

készülnek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

.FE.R."H?®6. PIVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél éz 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készitek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(Kasincyi-utca 11. Mstsám.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybeesü meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.
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Sok Pénzt I 
megtakarít, aki ruháját a 

Diadal ruhatártól! | 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. KönMeresMlíséliefl

Minden városba eltörjed.. és osólszsrtleeAg 
•llsmervs.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán jés pléh-edények, konyha 
felszerelési ciükek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figye'mét. van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
ési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Iz^ák,
kereskedő Marosufváron

A sikeres befőzés (conserválás) 
titka a WECK-ben rejlik.

Erről kimerítő ismertetést ingyen küld 

a GEITTNERésRAUSCH cég 
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ut 8/Arv.

Értesítés. .
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 

„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény­
raktárt -

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi cikkeket. 
a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 

a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni. Kiváló tisztelettel

GIDÁLY SIMONNÉ
ARANYOS-POLYÁNI 

HEN6ERMŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

pontos és figyelmes kiszolgálás!

|Q/| Q eredeti angol, franczia és amerikai 
IO*tO toalett-modelt közöl a BUDAPESTI

BAZÁR egy évfolyamában. Előfize­
tési ára: negyedévre 2 korona. Ingyen mutat- 

számot küld a
„Budapesti Bazár“ kiadóhivatala.

Budapest, VIII., Baross-utea 22.
(Budapesti Bazár-ház.)

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és niszerkeresKedÉse

TORBA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt, tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 

melegítő* és főző kemenezéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1-C2

Legolcsóbb beszerzési forrás! ’

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Van szerencséin a n é. közönség b. tudomására hozni, hogy az 
általános óhajnak eleget tettem és a

„KINCSTÁRI SZÁLLODÁBA“

CUKRÁSZDÁT
rendeztem be és igy azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget 
minden időben friss fagylaltokkal, jegeskávéval, cuk­
rász-süteményekkel, cukorkákkal, stb. stb. kiszol­
gálhatom.

Úgyszintén megrendeléseket tortákra, különleges sütemé­
nyekre stb., elfogadok.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kádár Béla 
a „Kincstári szálloda“ 

vendéglőse.

poptos és figyelmes kiszolgálás!
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•S* 1 darab ára 10 fillér.
Kapható: Füssy J. könyvkereskedésében 

Marosujvárt.

MAROSUJVÁRI
TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

Aláírási felhívás!
A Marosujvári Takarékpénztár 

részvénytőkéje 100.000 korona, tar­
talék-alap 22.000 korona, osztaléka 

az utóbbi években 8% volt. Üzleti 
forgalmának évröl-évre tapasztalt 
emelkedése miatt a közgyűlés elha­
tározta, az alaptőkének 200,000 ko­
ronára emelését, 1000 drb 100 korona 
névértékű részvény kibocsátása által.

A régi részvényesek jogosítva 
lesznek 2 részvényük után még egyet 
jegyezni 105 árfolyamon, a többi rész­
vény árfolyama 110 koronában álla­
píttatott meg.

Az aláírók tartoznak az aláírás 
alkalmával 15 illetőleg 20 koronát beli 
zetni, a további részletek befizetési 
idejét az igazgatóság állapítja meg.

Az igazgatóság.

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

-----------------  Szemerjai-féle hAx. ------------------ 
Kívánat minden e szakba vág* munkát, a. 

m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden siinehagy.it 
vagy meg nem felelő színű férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren- 

1 deikezem.
Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖP 

üzlete.
Tisztelettel

Kovács B.

IU 
m 
m

Fegyverek, revolverek -»■ w 30—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérinentVe legújabb árjegyzékemet ■■■■■ . —
Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan 

raktár.

Fiit
dús

in m 
In mIfia»»

• I
fegyver és sportcikkek üzlete.

Budapest VII. Rákóczy-ut 6
Naponta 1OO csoinayot küldők vidékre.

,<® ■

<•
H-

♦K

♦K-

♦fcl

Q <57* ’ í épületfa és mindennemű
&ZCHCS iflttTOiy építkezési anyagok raktára. -w

Főüzlet:
Kolozsvárt. — TELEFON: 131.

Fióküzlet:
Tordán, az Aranyoshid mellett. TETEFON 8.

Ajánlja nagy választékban felszerelt
asztalosok ácsok és vállalkozóknak, parketta , beocini cement, Bolin—féle 
tégla, kátrány-fedőpapir, elszigetelő-lemez, nád, zsendelyek.

Minden itt fel nem sorolt cikket, ami esetleg készleten nincsen, gyári árak mellett azonnal beszerzek.

Szabadalmazott „E T E R NIT-PALA“ egyedüli képviselete
......  Torda és vidéke részére. ~

20 év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik minden megbízás lelkiismeretes elintézéséről.

Szives bizalmukat kéri
Szenes Károly.
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